



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СУББОТА, 24 АВГУСТА 1985 ГОДА

№ 196 (19316)

Цена 3 коп.

## РАЗВОРАЧИВАЯ ЖАТВУ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ, МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ И РЕЗЕРВЫ НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, УБЕРЕМ ЗЕРНОВЫЕ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

### В обкоме КПСС

Об организации социалистического соревнования за своевременное и качественное проведение уборки урожая 1985 года

Механизаторы совхозов имеют 50-летие СССР Томского, «Авангард» Кожениковского и колхоза «Рассвет» Первомайского районов, выращив на каждом гектаре по 19-24 центнера зерна, выступили с инициативой — своевременно и качественно убрать зерновые культуры, не допустить потерь урожая и выполнить обязательства по продаже государству зерна, организованно провести другие осенние полевые работы.

Горкомы, райкомы КПСС, райгосполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельскохозяйственные органы и руководители совхозов и колхозов обязаны довести условия областного социалистического соревнования до каждого работающего. Исходя из местных условий, определить дополнительные меры поощрения победителей. Организовать в районах социалистическое соревнование комбайновых звеньев, коллективов, занятых на уборке соломы, вспашке я-

би и вывозе зерна, работников зерносушильных комплексов. Партийным организациям, хозяйственным руководителям необходимо добиться высокопроизводительного использования комбайнов, тракторов, автомобилей и другой техники.

Редакция газет, радиовещания и телевидения поручено обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, ярко и убедительно пропагандировать опыт передовиков на уборке урожая.

## ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ХОЗЯЙСТВ

**СОВХОЗ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР**  
В этом году на полях нашего совхоза урожай зерновых — по 23-24 центнера с гектара — и кормовых культур. Убрать его вовремя и без потерь — наша первоочередная задача. Основным методом будет раздельная уборка. На зернооток смонтированы установки активного вентилирования. Это поможет нам заготовить 1.500 тонн семян I и II классов, выполнить обязательство по продаже зерна государству, обеспечить фуражом общественное поголовье скота.

**КОЛХОЗ «РАССВЕТ»**  
Учитывая позднее созревание хлебов, механизаторы колхоза решили 80-85 процентов зерновых культур убрать раздельным способом, к 20 сентября полностью завершить жатву.

**СОВХОЗ «АВАНГАРД»**  
Стремлясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, коллектив совхоза «Авангард» обязуется своевременно и качественно провести комплекс уборочных работ, обеспечить выполнение планов продажи государству зерна и других продуктов сельского хозяйства.

### УСЛОВИЯ областного социалистического соревнования за своевременное и качественное проведение уборки урожая

Участниками областного соревнования являются районы, совхозы и колхозы, механизированные отряды. Победителями в соревновании будут признаны коллективы, добившиеся наивысших результатов в выполнении всего комплекса осенних полевых работ, обеспечившие в полной потребности производством высококачественных семян зерновых культур и многолетних трав, выполнение

планов продажи зерна государству; механизированные отряды и звенья, обеспечившие наивысшую урожайность, темпы и качество уборки зерновых культур и соломы, вспашку зяби.

Итоги социалистического соревнования подводятся еженедельно, в честь победителей в газете «Красное знамя» поднимается флаг трудовой славы.

облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; совхозы и колхозы — почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, а также денежными премиями по 1.000-1.800 рублей; механизированным отрядам и звеньям вручаются вымпелы обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, денежные премии по 600-800 рублей.

## НА ТЕМУ ДНЯ СЕМЕНА — ПЕРВАЯ ЦЕЛЬ СТРАДЫ

Хозяйствам области предстоит нынче заложить 120 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых культур. Успешно выполнить эту задачу можно лишь при одном условии: с первых дней уборки создание семенных фондов должно быть под надежным контролем руководителей и специалистов колхозов, совхозов, РАПО.

В самом деле, в группе восточных районов (Асиновском, Зырянском, Первомайском, Томском и Шегарском — надо организовать, кроме удовлетворения собственных потребностей, дополнительное производство семян (20-25 тысяч тонн) для хозяйств других районов и поставки в государственные ресурсы. Судя по состоянию посевов в этих районах, задача вполне выполнима.

В Томском районе специализированным семеноводческим хозяйством является совхоз «Победа». Здесь также выращен хороший урожай, есть мощное сушильное хозяйство. Весной все выделенные для района семена высших в порядке сортообновления, переданы этому хозяйству.

В Томском районе специализированным семеноводческим хозяйством является совхоз «Победа». Здесь также выращен хороший урожай, есть мощное сушильное хозяйство. Весной все выделенные для района семена высших в порядке сортообновления, переданы этому хозяйству.

### НОВОСТИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

#### Первый в стране

рубочный комплекс для заготовок пущен на Томском заводе режущих инструментов

механические лебедки. От каждой из них протянуты тросы к металлической балке установленной на крыше здания. Новый подъемник за первый не только на стройке, но и вообще в нашей области.

спорта: Ее готовили к работе бригады В. Федчук с товарищами. Помогали специалисты треста «Оргтехстрой». Инженеры следят за работой установок, обсуждают первый опыт. Две крайние лебедки могут вращаться, а вот центральная закреплена намертво. Сделать и ее подвижной?

#### Кран для отделочников

появился на строительстве 180-квартирного крупнопанельного дома по улице Войкова

До сих пор делали так: на каждый подъезд устанавливали по лебедке. А новая установка «захватывает» сразу три подъезда.

Пока это опытный образец. А очень скоро таких механизмов будет уже четыре. Два — на ДСК и по одному — в трестах «Промстрой» и «Жилстрой».

#### Вчера

начала свою работу школа Министерства строительства СССР. Местом ее проведения стал домостроительный комбинат. Тематика работы школы — современные виды отделочных работ

нопанельного домостроения и пути всемерного повышения качества выпускаемых изделий и строительства домов на ДСК.

Впоследствии наша газета расскажет об этом событии более подробно.



Много дел и забот у колхозного механизатора в страдную пору. На смену одному виду работ подходит другой — до облагораживания почвы, когда зерна лягут в хорошо подготовленную и удобренную пахоту. Время торопит, и молодой тракторист не покидает поля до тех пор, пока не перевыполнит дневное задание.

### С. КАМЕНЕВ



«Один случай потряс меня, и с тех пор не могу спокойно жить...» написала в редакцию томичка Н. А. Колесова. — При мне в детскую больницу привезли мальчика, которого называли страшным словом «отказной».

вают о том, что после их учреждения начинается колючая жизнь ребятишек по больничным палатам — отделение патологии новорожденных, другие стационары...

обеспечен квалифицированным уходом. После трех лет малыш переводят в дошкольные детские дома, в специализированные дома-интернаты.

до ступая по дорожкам детдомовского двора, устремляется навстречу каждой незнакомой женщине: «Мама!».

Конечно, есть обстоятельства, при которых государство берет на себя заботу о тяжело больных детях, освобождая тем самым руки матери для общественно полезного труда.

Вот что говорит мать двоих детей В. Колесина, которая была госпитализирована со своей дочкой в детскую больницу № 3 г. Томска.

«Моя двухмесячная дочка была в тяжелом состоянии, и нас положили в палату интенсивной терапии. Тула же поместили двух «отказных» младенцев с тем, чтобы я ухаживала и за ними. Ведь персонала в больнице не хватает».

# Чей ты, Андрюшка?

Наедине с совестью

Выпростились из пеленок крепко сжатые кулачки. Средоточенно смотрят на мир голубые глаза двухмесячного Андрюшки. Он уже умеет все, что и другие его сверстники. Недовольство выражает плачем, радостно улыбкой. Крепко держит головку, внимательно следит глазами за игрушкой, оборачивается на голос.

Почае в его крохотной, но уже печальной биографии — только больничные стены. Из родильного дома мальшк перекочевал в соматическое отделение томской детской больницы № 1. По соседству с его кроваткой — еще семья, и над каждой приколпчена к стене бумажка с именем.

Моя двухмесячная дочка была в тяжелом состоянии, и нас положили в палату интенсивной терапии. Тула же поместили двух «отказных» младенцев с тем, чтобы я ухаживала и за ними. Ведь персонала в больнице не хватает».

Приходилось очень нелегко и своей малышка требовала неотступного внимания, и эти кормить, пеленать, подмывать надо. Другие матери тоже делят свою заботу между своими и «отказными» — ведь жалко их. А вот тем, кто их бросил, почему-то не жалко...

Следующий этап биографии сирот при живых родителях — областной Дом ребенка. Он тесен по сегодняшним потребностям, орочко и переполнен детскими больничью. Решается по-настоящему важный вопрос о строительстве второго такого же Дома ребенка. Это хорошо. Но устранил ли это проблему?

130 малышей до трех лет растут в областном Доме ребенка. Наша газета уже писала о том, что здесь стараются создать обездоленным обстановку, близкую к семейной. Уют, вкусные обеды, яркие игрушки, хорошо оборудованные игровые площадки во дворе. За детьми ведется пристальное врачебное наблюдение, им

мы отдам в дети, — делится своими мыслями главный врач Дома ребенка Раиса Павловна Мартынова. — Как бы мы ни старались, но одну воспитательницу разделить на двадцать с лишним детей трудно. Каждый ребенок вправе рассчитывать на ласку, предназначенную только ему одному. Но среди наших детей, к сожалению, мало абсолютно здоровых. Из шести груды у нас четыре специализированные. Ведь родители наших детей, как правило, — постоянно пьянствующие».

Один за другим достает Раиса Павловна из картотеки конверты с документами маленьких обитателей этого дома. Один диагноз тяжелого другого, одна судьба горше другой. Родители трехлетних Лени, Александра и Надежда Чубис со станции Басандайка, лишены родительских прав в отношении пятерых детей. Лени — здесь, остальные по детдомам. Мать считает, что не работает вообще. Лишена родительских прав и осуждена за тяжкое преступление Нина Мардас, мать трехлетнего Димы. Лишены родительских прав за постоянную пьянку мать и отец Олега Григорьевича...

Не буду гадать читателей цифрами, но ни для кого не секрет, что такие «ничейные» дети месяцами, а то и годами обитают в детских стационарах города и области, собирая всю инфекцию, занимая такие нужные в здравоохранении больничные койки.

В карте врачебных назначений маленького Андрюшки — смеси «Малютка», «Мальш», соки, витамины. Кроме кормления и ухода (насколько лучше было бы это дома!), мальчик не получает ничего. К сожалению, гулять с детьми некогда. В отделении катастрофическое положение с нянями, не хватает и медсестер. Если вдруг выдаться свободная минута у кого-то из врачей — обязательно вынесут в больничный двор, на солнышко, Андрюшка или кого-то из его соседей — вот и все их гулянье за день. А кого винить?..

Заведующая отделением Наталья Александровна Рыжакова произнесла слова, прозвучавшие в унисон с письмом в редакцию: — Привести бы сюда этих мамаш, подкинувших госу-

дарству своих ребятишек, да показать, как они мыкаются. И обязательно — заставить платить алименты. Бель ребенку столько всего надо. Андрюшке еще хорошо, — она взяла на руки распеленавшегося голубоглазого малыша. — Мы его в дети отдаем, родители ему хороши наши. А этих, — с горечью кивает врач на соседние кроватки, — и усыновлять нельзя, один слепой, остальные тоже же с тяжелыми дефектами. Несчастные дети, и только по вине матерей — пыют без прощуп, курят, чем только не травят плод... И так называемая «мать» с легким сердцем подписывает отказное обязательство, полностью освобождая себя от забот. Да еще перед тем успеет получить не только послеродовые декретные деньги, но и пособие от государства на ребенка. Прощает и его... Иногда по неосмысленной потребности одного отказывается от одного за другим, или же ее прав лишают. А в мир идут эти искалеченные дети. Что с ними будет? Ей и горя мало...

Гневное осуждение детским врачом матерей-кукушек можно в полной мере понять, пристально проследив судьбу оставленных малышей. Главные врачи роддомов Надежда Владимировна Светлова (родильный дом имени Семашко) и Мария Александровна Васова (роддом № 2) рассказы-

## КРИЗИС ДИКТАТУРЫ ПИНОЧЕТА

ВУНОС-АЙРЕС. Диктатура Пиночета переживает самый острый кризис со времени военного переворота 1973 года, заявил в интервью аргентинской газете «Вос» генеральный секретарь коалиции левых сил Чили — Народно-демократическое движение (НДД) Х. Санфунтес.



На территории Финляндии идут работы по сооружению нового участка магистрального газопровода СССР-Финляндия — одного из крупнейших объектов советско-финляндского сотрудничества.

С особой силой проявляются в эти дни раскол и растущие противоречия в кругах, традиционно оказывавших поддержку авторитарному режиму. От Пиночета и проводимой им политики всецельно стремятся отмежеваться верные ему в прошлом гражданские политические деятели.

Вместе с тем, указал Х. Санфунтес, лишь мощные выступления широких народных масс против диктатуры могут привести к падению ненавистного режима. Чилийцы устали от непрекращающихся репрессий, нищеты, голода и страданий, на которые обрекает их Пиночет, поставивший экономику страны в зависимость от западных банков и международного валютного фонда.

Свидетельством тому было массовое участие трудящихся в недавних манифестациях, проведенных по призыву оппозиции. Сегодня, отметил руководитель НДД, чилийский народ активно готовится к новым массовым выступлениям против диктатуры, начало которых намечено на 4 сентября. О решении принять в них участие уже заявили различные политические партии и движения, профсоюзные и другие организации Чили.

Вместе с тем, указал Х. Санфунтес, лишь мощные выступления широких народных масс против диктатуры могут привести к падению ненавистного режима. Чилийцы устали от непрекращающихся репрессий, нищеты, голода и страданий, на которые обрекает их Пиночет, поставивший экономику страны в зависимость от западных банков и международного валютного фонда.

«Нет-нет, ни за что, я не смогу это видеть... И вновь приходится сожалеть, что нельзя назвать фамилию. Прикрываясь законом, такие люди уверены, что их бесчестные деяния неподсудны. От людей они ищут скрытую (своим служившим) Андрейкины мать и бабушка сообщили с лицемерной скорбью, что малыш... умер). Но суд совести? Неужели он их не страшит? О. КУРВАТСКАЯ.

Если страдающий хроническим заболеванием алкоголизма уклоняется от добровольного лечения или продолжает пьянствовать после лечения и при этом допускает нарушения трудовой дисциплины, общественно-государственного порядка или правил социалистического общежития, то к нему применяются меры общественного или административного или дисциплинарного воздействия. Если же они не помогут, алкоголь в установленном законом порядке направляется в лечебно-трудовую профилакторий сроком от одного до двух лет.

## Администрация США испытывает противоспутниковое оружие

ВАШИНГТОН. Белый дом официально объявил, что находящийся на ней автономный блок наведения, на первый раз будет выбран один из отслуживших свой срок американских спутников на орбитальной системе противоспутникового оружия против мишеней в космосе.

Заместитель пресс-секретаря Белого дома Д. Спикс, который информировал об этом решении журналистов в калифорнийской резиденции Рейгана, заявил, что президент делает это для того, чтобы «выправить баланс сил между СССР и США в области противоспутникового оружия». Он также сказал, что, принимая свое решение, президент стремился «создать стимул для того, чтобы Советский Союз вел серьезные переговоры с США в Женеве по вопросам космоса».

Принимая этих утверждений очевиден. Именно США ведут активную милитаризацию космоса, продолжают наращивать гонку вооружения, в то время как СССР в одностороннем порядке взял на себя обязательство не выводить в космическое пространство какие-либо виды противоспутникового оружия.

Заместитель пресс-секретаря Белого дома сообщил журналистам некоторые подробности планируемого испытания нового оружия. В качестве мишеней, по которым с истребителя F-15

будет запущена ракета с находящимся на ней автономным блоком наведения, на первый раз будет выбран один из отслуживших свой срок американских спутников на орбитальной системе противоспутникового оружия. Если же они не помогут, алкоголь в установленном законом порядке направляется в лечебно-трудовую профилакторий сроком от одного до двух лет.

С нескрываемым разочарованием встретили решение администрации США в тех американских кругах, где еще сохранялась надежда на проведение Большого моратория СССР на ввоз определенных сверхтяжелых в этих вопросах. Один из конгрессменов — сторонник запрета на противоспутниковое оружие демократ Браун заявил, что решение Белого дома является ударом в сторону от какой-либо возможности переговоров по космическим вооружениям. Администрация, сказал он, тем самым «просто доказывает, что она не хочет таких переговоров».

По вопросу направления хронических алкоголиков на лечение не обязательно обращаться в органы внутренних дел. — Я был направлен в командировку, но не смог купить билет на самолет. За это получил дисциплинарное взыскание. Правомочно ли оно? А. ФЕДОТОВ.

Отвечает заведующая юридической консультацией облсовпрофа М. С. Андреева: — Трудовое законодательство не предусматривает ответственности за такие действия работника. Обеспечение транспортом, либо билетами на транспорт при направлении работника в командировку является обязанностью администрации предприятия.

С нескрываемым разочарованием встретили решение администрации США в тех американских кругах, где еще сохранялась надежда на проведение Большого моратория СССР на ввоз определенных сверхтяжелых в этих вопросах. Один из конгрессменов — сторонник запрета на противоспутниковое оружие демократ Браун заявил, что решение Белого дома является ударом в сторону от какой-либо возможности переговоров по космическим вооружениям. Администрация, сказал он, тем самым «просто доказывает, что она не хочет таких переговоров».

## Без автобуса и такси

Вновь обращено внимание партии и правительства на то, чтобы улучшить условия садоводов-мичуринцев. С удовлетворением мы восприняли эту заботу. Надеюсь, что и на местах наступит скорое улучшение. Вопрос нас волнует один — транспорт. Трудно добираться в наш район свиноконцентра, то есть в сторону Молодежного, Александровского и других сел этого направления. По субботам и воскресеньям уехать на автобусах практически невозможно. Ходим по 6—7 километров пешком. Если с пистолками, еще куда ни шло, но ведь сейчас в садах созрел урожай, и приходится по ведру-два нести, что называется, на себе. Не рад и урожай.

## БЕДЫ САДОВОДОВ

Раньше до Молодежного ходили маршрутные такси. Теперь их убрали, а автобус всего один. Бывает, он набит битком и часто проезжает, не останавливаясь. АРСЕНИНА и другие.

## Спрашиваем и отвечаем

Отвечает начальник управления внутренних дел облсполкома А. Кучумов. — Разъясните, какие меры могут быть применены к лицам, ведущим паразитический образ жизни? А. ВАСИЛЬЕВ.

## Одни лишь разговоры

Вот уже три года существует садоводческое общество «Ромашка». Членами его являются сотни томичей. Еще на первом собрании мы попросили, чтобы сделали автобусную остановку на Иркутском тракте напротив новых участков (это на расстоянии километра от остановки «Мичуринские»). Нам обещали. Твердо обещали и спустя год после этого, и на последнем собрании, которое состоялось весной. Так же отвечала и администрация завода, к

## Как вас обслуживают?

Почему же служба была лишена меня возможности купить деталь в магазине и отказывает в услуге сама? Не больше ли пользы было бы в том, если бы бытовки добавлялись от заводоизготовителей соответствующей поставки запчастей под гарантийный ремонт, нежели скупали в магазинах детали, пользуясь тем, что теперь разрешено условия эксплуатации? В. НЕЛАЕВ.

## Ни в магазине, ни в мастерской

Только что ушел телемастер. Ушел, оставив неисправным телевизор. А дело вот в чем. Когда исчезло изображение, я обнаружил, что вышел из строя умножитель напряжения. Стал искать его по магазинам. В «Электронике» сообщили, что торговали этими деталями два месяца, но последнюю партию по безналичному расчету закупили «Томскоблестрадиобетрон». Я обра-

## Почему же служба была лишена меня возможности купить деталь в магазине и отказывает в услуге сама?

Почему же служба была лишена меня возможности купить деталь в магазине и отказывает в услуге сама? Не больше ли пользы было бы в том, если бы бытовки добавлялись от заводоизготовителей соответствующей поставки запчастей под гарантийный ремонт, нежели скупали в магазинах детали, пользуясь тем, что теперь разрешено условия эксплуатации? В. НЕЛАЕВ.

## Старожилы хорошо помнят, что значило для села электричество.

В последние годы механизации в животноводстве, на зерновых никакой не было. Нечем было вращать двигатели: не было электроэнергии. Приспособили всякие движки внутреннего сгорания. На пилораме стоял движок с комбайна «С-6», на зерносушилках — тоже приспособленный движок. Все это было страшно неудобно. Колхозники дома освещали керосиновыми лампами, а кто и лучиной.

## Старожилы хорошо помнят, что значило для села электричество.

В последние годы механизации в животноводстве, на зерновых никакой не было. Нечем было вращать двигатели: не было электроэнергии. Приспособили всякие движки внутреннего сгорания. На пилораме стоял движок с комбайна «С-6», на зерносушилках — тоже приспособленный движок. Все это было страшно неудобно. Колхозники дома освещали керосиновыми лампами, а кто и лучиной.

## Старожилы хорошо помнят, что значило для села электричество.

В последние годы механизации в животноводстве, на зерновых никакой не было. Нечем было вращать двигатели: не было электроэнергии. Приспособили всякие движки внутреннего сгорания. На пилораме стоял движок с комбайна «С-6», на зерносушилках — тоже приспособленный движок. Все это было страшно неудобно. Колхозники дома освещали керосиновыми лампами, а кто и лучиной.

## Старожилы хорошо помнят, что значило для села электричество.

В последние годы механизации в животноводстве, на зерновых никакой не было. Нечем было вращать двигатели: не было электроэнергии. Приспособили всякие движки внутреннего сгорания. На пилораме стоял движок с комбайна «С-6», на зерносушилках — тоже приспособленный движок. Все это было страшно неудобно. Колхозники дома освещали керосиновыми лампами, а кто и лучиной.

## Старожилы хорошо помнят, что значило для села электричество.

В последние годы механизации в животноводстве, на зерновых никакой не было. Нечем было вращать двигатели: не было электроэнергии. Приспособили всякие движки внутреннего сгорания. На пилораме стоял движок с комбайна «С-6», на зерносушилках — тоже приспособленный движок. Все это было страшно неудобно. Колхозники дома освещали керосиновыми лампами, а кто и лучиной.

# ПОДЪЕМ ЗАПИСКИ ВЕТЕРАНА КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ ЛОКОМОБИЛЬ

Старожилы хорошо помнят, что значило для села электричество. В последние годы механизации в животноводстве, на зерновых никакой не было. Нечем было вращать двигатели: не было электроэнергии. Приспособили всякие движки внутреннего сгорания. На пилораме стоял движок с комбайна «С-6», на зерносушилках — тоже приспособленный движок. Все это было страшно неудобно. Колхозники дома освещали керосиновыми лампами, а кто и лучиной.

Вот что говорит мать двоих детей В. Колесина, которая была госпитализирована со своей дочкой в детскую больницу № 3 г. Томска. «Моя двухмесячная дочка была в тяжелом состоянии, и нас положили в палату интенсивной терапии. Тула же поместили двух «отказных» младенцев с тем, чтобы я ухаживала и за ними. Ведь персонала в больнице не хватает».

Вот что говорит мать двоих детей В. Колесина, которая была госпитализирована со своей дочкой в детскую больницу № 3 г. Томска. «Моя двухмесячная дочка была в тяжелом состоянии, и нас положили в палату интенсивной терапии. Тула же поместили двух «отказных» младенцев с тем, чтобы я ухаживала и за ними. Ведь персонала в больнице не хватает».

